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UZLAŞMA KOMİSYONLARI ve YETKİ SINIRLARI 
 

 
 
Gelir İdaresinin yeniden yapılandırılması kapsamında bazı illerde vergi dairesi başkanlıklarının 
kurulması nedeniyle, 2005/128 ve 2005/130 sayılı Sirkülerimizde açıklandığı üzere 22.10.2005 tarihli  
Resmi Gazetede yayımlanan Yönetmelik ile Tarhiyat Sonrası Uzlaşma Yönetmeliği değiştirilerek  
uzlaşma komisyonları, vergi dairesi başkanlığı kurulan ve kurulmayan yerlere göre yeniden  
oluşturulmuştur ve yetki sınırları yeniden belirlenmiştir: 
 
Buna göre uzlaşma komisyonları vergi dairesi başkanlığı kurulan yerler ile vergi dairesi başkanlığı 
kurulmayan yerlerde farklı yapılanma içerisinde bulunmaktadır. Bu iki ana yapılanma aşağıda detayları  
ile birlikte açıklanacak olup, bu yapılanma içerisinde yer alan uzlaşma komisyonlarının yetki sınırları  
da ayrıca belirtilecektir. 
 
 
1. Uzlaşma Komisyonlarının Yapılanması ve Uzlaşma Komisyonlarının Oluşumu : 
 
Uzlaşma komisyonları vergi dairesi başkanlığı kurulan ve kurulmayan yerlere göre aşağıdaki şekilde  
yeniden yapılandırılmıştır.  
 
 
Vergi Dairesi Başkanlığı Kurulan Yerlerdeki 
Uzlaşma Komisyonları 

Vergi Dairesi Başkanlığı Kurulmayan Yerlerdeki 
Uzlaşma Komisyonları 

a ) Vergi Dairesi Uzlaşma Komisyonu a) Vergi Dairesi Uzlaşma Komisyonu 
b) Vergi Dairesi Başkanlığı Uzlaşma Komisyonu b) Defterdarlık Uzlaşma Komisyonu 
 c) Vergi Daireleri Koordinasyon Uzlaşma Komisyonu 
c) Merkezî Uzlaşma Komisyonu d) Merkezî Uzlaşma Komisyonu 
 
 
Yeni yapılanma sonucu oluşan uzlaşma komisyonlarının oluşumları aşağıdaki gibidir: 
 
 

a) Vergi Dairesi Uzlaşma Komisyonu: Vergi dairesi müdürlüklerinde, vergi dairesi müdürünün 
başkanlığında müdür tarafından belirlenecek bir müdür yardımcısı ve bir gelir uzmanı veya şeften; 
bağlı vergi dairelerinde ise malmüdürünün başkanlığında gelir şefi ve memurundan oluşur. Vergi 
dairesi müdürlüklerinde, müdür yardımcısı malmüdürlüklerinde ise gelir şefi bulunmaması hâlinde 
yerine gelir şefliği memurlarından birisi üye olur. 

 
b) Vergi Dairesi Başkanlığı Uzlaşma Komisyonu: Vergi dairesi başkanı veya tevkil edeceği grup 

müdürünün başkanlığında, vergi dairesi başkanı tarafından belirlenen grup müdürleri ve/veya 
müdürlerden veya vergi dairesi müdürlerinden oluşur. 

 
c) Defterdarlık Uzlaşma Komisyonu: Vergi dairesi başkanlığı bulunmayan yerlerde kurulan bu 

komisyon, defterdarın veya tevkil edeceği defterdar yardımcısının başkanlığında gelir müdürü ile 
vergi dairesi müdüründen oluşur. 
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d) Vergi Daireleri Koordinasyon Uzlaşma Komisyonu: Vergi dairesi başkanlığı bulunmayan 
yerlerdeki (Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından belirlenen) vergi dairelerinin uzlaşma yetkisini aşan, 
ancak Merkezî Uzlaşma Komisyonuna ilişkin yetki sınırlarının altında kalan uzlaşma taleplerinin 
incelenmesi için kurulan bu komisyon, Gelir İdaresi Başkanı tarafından belirlenen Gelir İdaresi Daire 
Başkanı veya Grup Başkanlarından birinin başkanlığında, grup başkanları ve/veya müdürlerden 
oluşur.  

 
Gerektiğinde birden fazla Vergi Daireleri Koordinasyon Uzlaşma Komisyonu kurulabilir. Bu 
komisyonların kurulacağı yerler, yetki alanları, kimlerden oluşacağı ve sekreterya hizmetlerinin 
kimler tarafından yürütüleceği Gelir İdaresi Başkanlığınca belirlenir. 
 

e) Merkezî Uzlaşma Komisyonu: Mahallî uzlaşma komisyonlarına tanınan yetki sınırlarını aşan 
vergi, resim ve harçlarda uzlaşmak üzere kurulan Merkezî Uzlaşma Komisyonu, Gelir İdaresi 
Başkanının başkanlığında, bir Gelir İdaresi Başkan Yardımcısı ve Gelir Yönetimi Daire 
Başkanından oluşur. 

 
 
2. Uzlaşma Komisyonlarının Yetki Sınırları 
 
Yeni yapılanmaya paralel olarak uzlaşma komisyonlarının yetki sınırları 352 sıra no.lu VUK Genel 
Tebliği (RG.15.11.2005 – 25994) ve 356 sıra no.lu VUK Genel Tebliği ile (R.G. 23.02.2006 – 26089) 
belirlenmiştir. Bu defa 11.07.2006 tarih ve 26225 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 360 sıra 
no.lu VUK Genel Tebliği ile vergi daireleri koordinasyon uzlaşma komisyonunun kuruluşu, 
işleyişi ve yetki sınırları belirlenmiştir. Bu Tebliğ Sirkülerimiz ekinde bilgilerinize sunulmuştur. 
 
Tüm bu düzenlemeler ile belirlenen uzlaşma komisyonlarının yetki sınırları aşağıda toplu olarak 
özetlenmiştir. 
 
 
2.1. Vergi Dairesi Başkanlığı Kurulmayan Yerlerdeki Uzlaşma Komisyonlarının Yetki Sınırları : 
 
 

Uzlaşma Komisyonları 
Yetki Sınırı 
Vergi, Resim ve 
Harçlar (YTL) 

Vergi Daireleri Koordinasyon Uzlaşma Komisyonu 750.000 
Defterdarlık Uzlaşma Komisyonu 50.000 

İl Merkezlerindeki (Büyükşehir 
Belediyesi Bulunan İllerde Büyükşehir 
Mücavir Alan Sınırları İçinde) Vergi 
Dairesi Bünyesinde Kurulan 

3.000 

Vergi Dairesi 
Bünyesinde 
Kurulan 

15.000 Vergi Dairesi 
Uzlaşma 
Komisyonu İl Merkezleri 

Dışında Yer Alan  Mal Müdürlükleri 
Bünyesinde 
Kurulan 

3.000 

 
 
Vergi dairesi başkanlığı kurulmayan yerlerdeki vergi dairesi müdürlükleri ve mal müdürlükleri uzlaşma 
komisyonlarının yetki sınırlarını aşan fakat defterdarlık uzlaşma komisyonları için tanınan limitler içinde 
kalan uzlaşma talepleri defterdarlık uzlaşma komisyonlarınca, defterdarlık yetkisini aşan ancak vergi 
daireleri koordinasyon uzlaşma komisyonu yetki sınırları içinde kalan uzlaşma talepleri ise vergi 
daireleri koordinasyon uzlaşma komisyonu tarafından sonuçlandırılır. 
 
Vergi daireleri koordinasyon uzlaşma komisyonunun yetki sınırını aşan uzlaşma talepleri ise Merkezi 
Uzlaşma Komisyonunda görüşülür. 
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2.2. Vergi Dairesi Başkanlığı Kurulan Yerlerdeki Uzlaşma Komisyonlarının Yetki Sınırları : 
 
 
 

Uzlaşma Komisyonları Kurulma Bölgesi Kurulduğu İller 
Yetki Sınırı 
Vergi, Resim 
ve Harçlar 
(YTL) 

İstanbul Vergi Dairesi Başkanlığı İstanbul 900.000 
I. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Ankara, İzmir  750.000 
II. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Adana, Antalya, Bursa, 

Kocaeli, Konya, Mersin 
600.000 

III. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Aydın, Balıkesir, Denizli, 
Eskişehir, Gaziantep, 
Hatay, Kayseri, Manisa, 
Muğla, Samsun, Tekirdağ 

450.000 
Vergi Dairesi Başkanlığı 
Uzlaşma Komisyonu 

IV. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Diyarbakır, Edirne, 
Erzurum, Malatya, 
Kahramanmaraş, Sakarya, 
Trabzon, Şanlıurfa, 
Zonguldak  

300.000 

İstanbul Vergi Dairesi 
Başkanlığı 

İstanbul Vergi Dairesi Başkanlığı İstanbul 35.000 

I. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Ankara, İzmir  12.500 
II. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Adana, Antalya, Bursa, 

Kocaeli, Konya, Mersin 
7.500 

III. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Aydın, Balıkesir, Denizli, 
Eskişehir, Gaziantep, 
Hatay, Kayseri, Manisa, 
Muğla, Samsun, Tekirdağ 

5.000 
İl Merkezlerindeki 
(Büyükşehir 
Belediyesi Bulunan 
İllerde Büyükşehir 
Mücavir Alan Sınırları 
İçinde) Vergi Dairesi 
Bünyesinde Kurulan 

IV. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Diyarbakır, Edirne, 
Erzurum, Malatya, 
Kahramanmaraş, Sakarya, 
Trabzon, Şanlıurfa, 
Zonguldak  

3.000 

I. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Ankara, İzmir  30.000 
II. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Adana, Antalya, Bursa, 

Kocaeli, Konya, Mersin 
25.000 

III. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Aydın, Balıkesir, Denizli, 
Eskişehir, Gaziantep, 
Hatay, Kayseri, Manisa, 
Muğla, Samsun, Tekirdağ 

20.000 

Ve
rg

i D
ai

re
si

 
B

ün
ye

si
nd

e 
K

ur
ul

an
 

 

IV. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Diyarbakır, Edirne, 
Erzurum, Malatya, 
Kahramanmaraş, Sakarya, 
Trabzon, Şanlıurfa, 
Zonguldak  

15.000 

I. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Ankara, İzmir  6.000 
II. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Adana, Antalya, Bursa, 

Kocaeli, Konya, Mersin 
5.000 

III. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Aydın, Balıkesir, Denizli, 
Eskişehir, Gaziantep, 
Hatay, Kayseri, Manisa, 
Muğla, Samsun, Tekirdağ 

4.000 
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IV. Grup Vergi Dairesi Başkanlıkları Diyarbakır, Edirne, 
Erzurum, Malatya, 
Kahramanmaraş, Sakarya, 
Trabzon, Şanlıurfa, 
Zonguldak  

3.000 
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Vergi dairesi başkanlığı bulunan yerlerdeki vergi dairesi müdürlükleri ve malmüdürlükleri bünyesinde 
oluşturulan uzlaşma komisyonlarının yetki sınırlarını aşan fakat vergi dairesi başkanlığı uzlaşma 
komisyonları için tanınan limitler içinde kalan uzlaşma talepleri, ilgili vergi dairesi başkanlığı uzlaşma 
komisyonunca incelenip sonuçlandırılır. 
 
Vergi dairesi başkanlığı uzlaşma komisyonunun yetki sınırını aşan uzlaşma talepleri ise Merkezi 
Uzlaşma Komisyonunda görüşülür. 
 
Saygılarımızla. 
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“Maliye Bakanlığından: 

VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ 
(SIRA NO: 360) 

(R.G. 11.07.2006 – 26225) 
 

3/2/1999 tarih ve 23600 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Uzlaşma Yönetmeliğinin  22/10/2005 tarih 
ve 25974 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Uzlaşma Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik ile değiştirilen 6 ncı maddesi ile uzlaşma komisyonları, vergi dairesi uzlaşma komisyonları, 
defterdarlık uzlaşma komisyonu, vergi dairesi başkanlığı uzlaşma komisyonu, vergi daireleri 
koordinasyon uzlaşma komisyonu ile Merkezî Uzlaşma Komisyonu olarak yeniden belirlenmiştir.  
 
Bu komisyonlardan vergi daireleri koordinasyon uzlaşma komisyonunun kuruluşu, işleyişi ve yetki 
sınırına ilişkin  açıklamalar bu tebliğin konusunu oluşturmaktadır. 
 
Tebliğin bundan sonraki bölümlerinde vergi daireleri koordinasyon uzlaşma komisyonu, “komisyon” 
olarak ifade edilecektir. 
 
1.  Komisyonun Oluşumu 
 
Komisyon, Gelir İdaresi Başkanlığı bünyesinde Gelir İdaresi Başkanı tarafından belirlenen Gelir İdaresi 
Daire Başkanı veya Grup Başkanlarından birinin başkanlığında, grup başkanları ve/veya müdürlerden 
oluşur. Komisyon bir başkan ve iki üye olmak üzere üç kişiden müteşekkildir. İhtiyaç duyulması 
halinde birden fazla komisyon kurulabilir.  
 
2.  Komisyonun Yetkisi  
 
Vergi dairesi başkanlığı kurulmayan yerlerdeki defterdarlıkların uzlaşma yetkisini aşan ve bu tebliğ ile 
belirlenen yetki sınırları içerisindeki uzlaşma taleplerinin incelenmesi bu komisyonun yetkisindedir. 
 
Uzlaşma Komisyonlarının uzlaşma konusu yapabilecekleri vergi miktarına ilişkin yetki sınırları en son 
3521 ve 3562 Sıra Numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğleri ile belirlenmiştir. Vergi dairesi 
başkanlığı kurulan yerlerde bulunan uzlaşma komisyonları için yukarıda belirtilen tebliğlerle belirlenen 
yetki sınırları geçerli olup, aynı şekilde çalışmaya devam edilecektir.   
 
Vergi dairesi başkanlığı kurulmayan 52 ildeki defterdarlık uzlaşma komisyonlarının uzlaşabilecekleri 
vergi miktarına ilişkin yetki sınırı 50.000.-YTL olarak yeniden belirlenmiştir. 
 
Bu belirlemelere göre vergi dairesi başkanlığı kurulmayan yerlerdeki vergi dairesi uzlaşma 
komisyonlarının 352 ve 356 Sıra Numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğleri ile belirlenen yetki 
sınırlarını aşan uzlaşma talepleri, defterdarlık uzlaşma komisyonunca; defterdarlık uzlaşma 
komisyonunun yetkisi sınırını (50.000.-YTL) aşan uzlaşma taleplerinden, 750.000.-YTL’ye kadar olan 
uzlaşma talepleri vergi daireleri koordinasyon uzlaşma komisyonunca; bu komisyonun yetki sınırını 
aşanlar ise Merkezi Uzlaşma Komisyonunca incelenip sonuçlandırılacaktır. 
 
Defterdarlık uzlaşma komisyonunun yetki sınırı aşan uzlaşma talepleri, defterdarlığın ilgili birimi 
tarafından, yetki sınırlarına göre doğrudan ilgili uzlaşma komisyonuna (vergi daireleri koordinasyon 
uzlaşma komisyonu veya Merkezi Uzlaşma Komisyonuna) intikal ettirilecektir. 
 
3.  Komisyonun Sekreterya Hizmetleri 
 
Bu komisyonun sekreterya hizmetleri Gelir Yönetimi Daire Başkanlığı tarafından yerine getirilecektir. 
 
4.  Uzlaşma Talepleri  
 
Komisyonun yetkisine giren uzlaşma taleplerine ilişkin dilekçeler, mükellefin bağlı olduğu vergi dairesi, 
defterdarlık veya Gelir Yönetimi Daire Başkanlığına verilebilir. Bu dilekçenin taahhütlü postayla 
gönderilmesi de imkan dahilinde bulunmaktadır.  



DENET   2006/081-6 
 
 
5.  Diğer Hususlar 
 
Bu tebliğin yayımı tarihine kadar uzlaşma günü tayin edilmemiş uzlaşma talepleri hakkında bu Tebliğ 
hükümleri uygulanacaktır.  
 
Tebliğ olunur. 
                                    
1 15.11.2005 tarih ve 25994 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 
2 23.02.2006 tarih ve 26089 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır.” 


